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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, Υπηρεσιών,              
καθώς και η προώθηση και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων, αποτελούν 
πρωταρχικό στόχο του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, για την επίτευξη του οποίου 
καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων                 
ή δυσλειτουργιών, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και δρομολογούνται                  
οι απαραίτητες ενέργειες για την άμεση αντιμετώπισή τους. Επιπλέον, τονίζεται ότι                    
η βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια του προσωπικού και των κρατούμενων 
των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) συνιστούν μείζονες προτεραιότητες της Γενικής 
Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους σεβασμού των δικαιωμάτων 
των κρατούμενων, τήρησης των υποχρεώσεων και των προδιαγραφών που τίθενται                
σε διεθνές επίπεδο, αλλά και αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων για την αξιοποίηση           
όλων των διαθέσιμων πόρων. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, καταρτίσθηκε το Στρατηγικό Σχέδιο 2024 - 2026             
της Γ.Γ.Α.Π., το οποίο συνιστά μέρος του στρατηγικού σχεδιασμού για τη μεταρρύθμιση             
του σωφρονιστικού συστήματος, όπου λήφθηκαν υπόψη τόσο η κείμενη εθνική και 
ευρωπαϊκή σωφρονιστική νομοθεσία και οι κανόνες σχετικά με τη μεταχείριση ατόμων            
που στερούνται την ελευθερία τους, όσο και η νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και οι συστάσεις της Επιτροπής για την πρόληψη                          
των βασανιστηρίων και της απάνθρωπης ή ταπεινωτικής μεταχείρισης ή τιμωρίας                 
(CPT) του Συμβουλίου της Ευρώπης. Στους κύριους στόχους του εν λόγω Σχεδίου              
περιλαμβάνονται -μεταξύ άλλων- η βελτίωση των συνθηκών κράτησης, η αντιμετώπιση          
του υπερπληθυσμού των Σ.Κ., καθώς και η ενίσχυση των υπηρεσιών υγείας, εκπαίδευσης, 
επανένταξης και μετασωφρονιστικής πολιτικής στα Σ.Κ.. 
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Περαιτέρω, αξίζει να επισημανθεί ότι στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης του έτους 2025 

εντάχθηκαν ως έργα αφενός μεν η εξειδίκευση έργων βελτίωσης προσβασιμότητας               
στα κτίρια των Σ.Κ., αφετέρου δε η υλοποίηση των αναγκαίων παρεμβάσεων για τη βελτίωση 
των συνθηκών διαβίωσης ευάλωτων προσώπων και κοινωνικών ομάδων, όπως τα Άτομα             
με Αναπηρία (ΑμεΑ), εντός των Σ.Κ.. Ενδεικτική των καταβαλλόμενων προσπαθειών 
διασφάλισης της απρόσκοπτης πρόσβασης των ΑμεΑ κρατούμενων, αλλά και των επισκεπτών 
και των συνηγόρων στα Σ.Κ., σε πλήρη συμμόρφωση με τις αρχές της ασφάλειας και                
της προστασίας της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, τυγχάνει η πρόβλεψη πιστώσεων               
ύψους -2.250.000- ευρώ στον προϋπολογισμό του τρέχοντος έτους της Γ.Γ.Α.Π.,               
προς το σκοπό αυτό. Παράλληλα, αναφέρεται ότι έχει εκδοθεί οδηγός για τη μεταχείριση           
των υπόψη κρατούμενων -με πρωτοβουλία της Γ.Γ.Α.Π., αναρτηθείς στον ιστότοπό της 
(www.sofron.gov.gr/)-, ο οποίος έχει διανεμηθεί στα Σ.Κ. και αποτελεί ενημερωτικό 
εγχειρίδιο, απευθυνόμενο στο υγειονομικό, φυλακτικό και διοικητικό προσωπικό που 
απασχολείται στο σωφρονιστικό σύστημα, προς παροχή βασικών κατευθυντήριων    
γραμμών, οι οποίες ερείδονται σε διεθνείς βέλτιστες πρακτικές και ευρωπαϊκά πρότυπα, 
σχετικά με τη μεταχείριση και φροντίδα των κρατούμενων με αναπηρία, που εκτίουν                   
την ποινή τους. Διευκρινίζεται, επίσης, ότι ο διαχωρισμός των κρατούμενων  
πραγματοποιείται από το αρμόδιο Συμβούλιο Φυλακής του εκάστοτε Σ.Κ., που αποτελείται 
από τον Διευθυντή, ως Πρόεδρο, καθώς και τον αρχαιότερο υπάλληλο της Κοινωνικής 
Υπηρεσίας και τον ψυχολόγο του Σ.Κ., ως μέλη, οι οποίοι ενεργούν σύμφωνα με                   
την ισχύουσα σωφρονιστική νομοθεσία [ν. 2776/1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 291)] και τον Εσωτερικό 
Κανονισμό Λειτουργίας του Καταστήματος. 

Ειδικότερα, για το Σ.Κ. Δράμας, τονίζεται ότι η προστασία και η κατοχύρωση          
των δικαιωμάτων των κρατούμενων και του εργαζόμενου προσωπικού, αλλά και                    
η εξασφάλιση των απαραίτητων κανόνων υγιεινής και ασφαλούς διαμονής και εργασίας, 
συνιστούν θέματα βαρύνουσας σημασίας, για τα οποία εκδηλώνονται όλες οι προβλεπόμενες 
ενέργειες, προκειμένου να αποφεύγονται τυχόν περιπτώσεις έλλειψης υγιεινών και    
ασφαλών συνθηκών διαβίωσης, ενώ σημειωτέον ότι το σύνολο των αιτημάτων προμήθειας                          
για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών των Σ.Κ. εξετάζονται και εγκρίνονται,             
κατά προτεραιότητα, βάσει των υφιστάμενων δημοσιονομικών δυνατοτήτων. Ενταύθα, 
γίνεται μνεία ότι στο Φιλόπτωχο Ταμείο της Κοινωνικής Υπηρεσίας του ανωτέρω 
Καταστήματος έχουν ενταχθεί, περίπου, -200- άποροι κρατούμενοι, στους οποίους, κατά           
το τρέχον έτος (έως 01-11-2025), έχουν χορηγηθεί πλέον των -4.000- ειδών ιματισμού, 
προσωπικής υγιεινής και πρώτης ανάγκης. 

Ως προς το ζήτημα της σίτισης των κρατούμενων, καθίσταται γνωστό ότι                     
το πρόγραμμα συσσιτίου διαμορφώνεται, σε εβδομαδιαία βάση, από τους ιατρούς του Σ.Κ., 
σύμφωνα με τα υγειονομικά πρότυπα, ενώ λαμβάνεται μέριμνα για τη χορήγηση ειδικής 
διατροφής σε κρατούμενους για θρησκευτικούς ή ιατρικούς λόγους. Η δε ποσότητα               
και η γενική κατάσταση του συσσιτίου ελέγχεται, καθημερινά, από τον Διευθυντή                 
του Καταστήματος και, σε τακτική βάση, από τον αρμόδιο Εισαγγελέα Επόπτη (Εισαγγελέα 
Πρωτοδικών Δράμας). Ειδικά, για την τροφοδοσία των κρατούμενων του υπόψη Σ.Κ. 
εγκρίθηκε, από τον προϋπολογισμό εξόδων του οικονομικού έτους 2025, συνολικό ποσό 
ύψους  -878.000-  ευρώ   (ΑΔΑ: 99ΦΜ46ΜΤΛΒ-ΧΥΖ  και  ΑΔΑ: 952Β46ΜΤΛΒ-ΣΝΤ),  το  οποίο 
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διαμορφώθηκε βάσει του αριθμού των κρατούμενων και περιλαμβάνει προσαύξηση ποσοστού 
30,47% μεσοσταθμικά σε σχέση με τα οικονομικά δεδομένα του παρελθόντος έτους, 
λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη για ποιοτική σίτιση και κάλυψη της αύξησης του αριθμού 
των κρατούμενων. Επιπλέον, η θέρμανση των χώρων κράτησης πραγματοποιείται κατά             
τους μήνες Νοέμβριο - Απρίλιο έκαστου έτους, ενώ για την κάλυψη των εν λόγω αναγκών, 
κατά το τρέχον έτος, εγκρίθηκε συνολικό ποσό -117.900- ευρώ για καύσιμα θέρμανσης                     
(ΑΔΑ: 62ΨΦ46ΜΤΛΒ-Ι3Δ και ΑΔΑ: 6Ξ3Τ46ΜΤΛΒ-ΔΝ3). 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι, με την υπ’ αριθ. 16297/ 30-06-2025 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 3769) 
Κοινή Απόφαση των Υφυπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Προστασίας               
του Πολίτη, η δαπάνη για το ημερήσιο χρηματικό ποσό αρτοτροφοδοσίας των κρατούμενων         
αυξήθηκε κατά -3.230.000,00- ευρώ για το έτος 2026, ενώ αναμένεται να αυξηθεί περαιτέρω, 
για τα επόμενα οικονομικά έτη. 

Πέραν αυτών, υπογραμμίζεται ότι η απρόσκοπτη και συχνή επικοινωνία                       
των κρατούμενων με το ευρύτερο οικογενειακό και υποστηρικτικό τους περιβάλλον   
αποτελεί βασική υποχρέωση του Συμβουλίου Φυλακής και προς τούτο, δρομολογούνται   
όλες οι απαραίτητες ενέργειες. Προς επίρρωση αυτού, αναφέρεται ότι, στο Σ.Κ. Δράμας 
πραγματοποιούνται δια ζώσης επισκεπτήρια, -4- φορές την εβδομάδα, καθώς και ηλεκτρονικά 
επισκεπτήρια, σε -2- πλήρως εξοπλισμένες για το σκοπό αυτό αίθουσες, τα οποία κατά            
το τρέχον έτος (έως 01-11-2025) ανήλθαν σε -1.846-. Δέον να σημειωθεί ότι στο Κατάστημα 
λειτουργούν και -62- καρτοτηλέφωνα, προς χρήση από τους κρατούμενους και     
παράλληλα, λαμβάνεται μέριμνα για την καθημερινή αποστολή και παραλαβή εγγράφων 
αυτών, μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας, για τη διασφάλιση του δικαιώματός τους           
στην επικοινωνία. Επίσης, στο Σ.Κ. Δράμας υφίστανται πρατήριο - καντίνα και κυλικείο, από 
όπου οι κρατούμενοι δύνανται να προμηθεύονται διάφορα είδη, όπως αυτά καθορίζονται              
με σχετική απόφαση του κ. Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, έπειτα από γνώμη                       
του Κεντρικού Επιστημονικού Συμβουλίου Φυλακής, ενώ διευκρινίζεται ότι, σύμφωνα                  
με το άρθρο 32 (παρ. 6) του ν. 2776/1999, απαγορεύεται η παράδοση ειδών διατροφής σε 
κρατουμένους κατά το επισκεπτήριο. Αξίζει δε να επισημανθεί ότι στο Κατάστημα λειτουργεί 
και βιβλιοθήκη με πλήθος εκπαιδευτικών και λογοτεχνικών βιβλίων (περί τα -2.456-), που 
παρέχονται στους κρατούμενους, κατόπιν αιτήματός τους. 

Αναφορικά με τη χορήγηση τακτικών, έκτακτων και εκπαιδευτικών αδειών                
στους κρατούμενους, επισημαίνεται ότι εφαρμογής τυγχάνουν οι διατάξεις των άρθρων              
54 - 58 του ν. 2776/1999, βάσει των οποίων αυτές χορηγούνται από το αρμόδιο     
Συμβούλιο Φυλακής, με ειδική αιτιολογία ως προς την απόρριψη ή αποδοχή της χορήγησης 
άδειας και καταγράφονται σε ειδικό αρχείο με το σύνολο των αποφάσεων από την Κοινωνική 
Υπηρεσία του Σ.Κ.. Τονίζεται ότι, πέραν των καθημερινών ακροάσεων κρατούμενων              
ή λοιπών αιτημάτων αυτών, που έχουν διεκπεραιωθεί από έτερα Τμήματα του Σ.Κ. Δράμας,  
η Γραμματεία του Καταστήματος έχει διεκπεραιώσει, κατά το τρέχον έτος (έως 01-11-2025), 
σύμφωνα με το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα, πλείονα των -27.000- εγγράφων  
(ήτοι, πιστοποιητικά κράτησης, εφέσεις, συγχωνεύσεις, αιτήσεις αδειών, τοποθετήσεις                
σε εργασία κ.α.), ενώ έχουν αποσταλεί περισσότερες από -200- αιτήσεις για υφ’ όρον 
απόλυση. Επίσης, γνωρίζεται ότι, επί του παρόντος, δεν έχουν διαπιστωθεί καθυστερήσεις 
στις   αιτήσεις  συγχωνεύσεων  ποινών,  ούτε  προέκυψε  περίπτωση  εκπρόθεσμης  επίδοσης 
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κλήσης - απόφασης ή αποστολής εφέσεως κατά δικαστικής απόφασης, ενώ σε περιπτώσεις 
κατά τις οποίες δεν έχει περιέλθει στο Σ.Κ. συναφής κλήση δικαστηρίου και αυτή 
προσκομίζεται από τον ίδιο τον κρατούμενο, καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια                 
για την πραγματοποίηση της μεταγωγής του. 

Πλέον των προρρηθέντων, αναφέρεται ότι, με γνώμονα τη διασφάλιση                    
της ομαλής λειτουργίας και της ασφάλειας των Σ.Κ. και προς το σκοπό της πρόληψης              
ή/και της αντιμετώπισης τυχόν περιστατικών βίας ή άλλων έκνομων ενεργειών από 
κρατούμενους, στα Σ.Κ. της χώρας λαμβάνονται, σε συνεργασία με τον Εισαγγελέα     
Επόπτη έκαστου Καταστήματος και τη συνδρομή είτε της Ομάδας Αντιμετώπισης Έκνομων 
Ενεργειών είτε της Ελληνικής Αστυνομίας, προληπτικά και κατασταλτικά μέτρα ασφάλειας 
στους εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους αυτών, κατά τα οριζόμενα στις διατάξεις           
του άρθρου 65 του ν. 2776/1999 και του Κανονισμού Ασφάλειας των Καταστημάτων 
Κράτησης [υπ’ αριθ. 104356 από 30-12-2014 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 3581) Κοινή Υπουργική Απόφαση 
(Κ.Υ.Α.), ως ισχύει], ενώ, όποτε λαμβάνουν χώρα συναφή περιστατικά, ακολουθείται                
η εκ του νόμου προβλεπόμενη πειθαρχική και ποινική διαδικασία.  

Σχετικά με τη λειτουργία του Πειθαρχικού Συμβουλίου του Σ.Κ. Δράμας, το οποίο 
συγκαλείται από τον Πρόεδρο Εισαγγελέα Επόπτη, σημειώνεται ότι, κατά την πειθαρχική 
διαδικασία και την επιβολή των προβλεπόμενων κυρώσεων, εκδίδονται ειδικά αιτιολογημένες 
αποφάσεις, ενώ, εφαρμόζονται απαρέγκλιτα οι ισχύουσες διατάξεις του ν. 2776/1999. 
Ειδικότερα, γίνεται μνεία ότι, ο κρατούμενος δύναται, εντός -5- ημερών, να ασκήσει 
προσφυγή κατά της εκδοθείσας απόφασης, στο Δικαστήριο Εκτέλεσης Ποινών, το οποίο και 
αποφαίνεται αμετάκλητα, ενώ, εφόσον διώκεται για παράπτωμα κατηγορίας Α’, επιτρέπεται              
η παράσταση δικηγόρου, κατά την πειθαρχική διαδικασία [άρθρα 66 (παρ. 6) και                 
71 (παρ. 5 και 7) του ν. 2776/1999]. Κατά το χρονικό διάστημα Ιανουαρίου - Αυγούστου   
του τρέχοντος έτους, από το Πειθαρχικό Συμβούλιο του ανωτέρω Σ.Κ. εκδόθηκαν, συνολικά, 
-290- πειθαρχικές αποφάσεις. 

Για το μνημονευόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, που έλαβε χώρα,             
την 22-08-2025, στο Σ.Κ. Δράμας, καθίσταται γνωστό ότι ο υπόψη κρατούμενος,                  
ο οποίος κατηγορούνταν, από κοινού με -8- συγκρατούμενούς του, για το πειθαρχικό 
παράπτωμα της άσκησης σωματικής βίας σε βάρος έτερου κρατούμενου, κατά την έξοδό του 
από το χώρο συνεδρίασης του Πειθαρχικού Συμβουλίου, επιτέθηκε -λεκτικά και σωματικά- 
κατά υπαλλήλων εξωτερικής φρούρησης που βρίσκονταν στο σημείο, παροτρύνοντας, 
παράλληλα, τους συγκατηγορούμενούς του σε γενική απείθεια, διασαλεύοντας κατ’ αυτόν      
τον τρόπο την εύρυθμη λειτουργία του Καταστήματος. Ως εκ τούτου, τραυματίστηκαν                
-2- εκ των ανωτέρω υπαλλήλων, ενώ ο εν λόγω κρατούμενος, κατόπιν αιτήματός του, 
οδηγήθηκε για εξέταση στο ιατρείο του Σ.Κ. και στο Γενικό Νοσοκομείο (Γ.Ν.) Δράμας,              
από όπου του δόθηκε εξιτήριο, χωρίς καμία σύσταση περί της υγείας του.                            
Για το προαναφερόμενο περιστατικό ενημερώθηκε, εγγράφως, η οικεία εισαγγελική Αρχή,   
για τις δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες. 

Κατά τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα, τονίζεται ότι βασική προτεραιότητα αποτελεί           
η διασφάλιση σε κάθε κρατούμενο ιατρικής και φαρμακευτικής περίθαλψης, ανάλογου 
επιπέδου με αυτό του λοιπού πληθυσμού της χώρας,  από  υγειονομικό  προσωπικό,  ιατρούς  
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και νοσηλευτές, όπως ορίζεται στο ισχύον νομοθετικό πλαίσιο [άρθρα 27, 29 και 30            
του ν. 2776/1999 και 16 της υπ’ αριθ. 58819 από 07-04-2003 Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ - 463), ως 
ισχύουν]. Η ιατρική περίθαλψη των δικαιούχων, στο σύνολο των Σ.Κ. -συμπεριλαμβανόμενων               
των εκάστοτε απαιτούμενων κλινικοεργαστηριακών και λοιπών εξετάσεων-, παρέχεται          
σε όλους τους κρατούμενους, μέσω των αντίστοιχων ιατρείων και εργαστηρίων                   
των νοσοκομείων του Εθνικού Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.), των νοσηλευτικών ιδρυμάτων            
και των νομικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου που εποπτεύονται και επιχορηγούνται             
από το Υπουργείο Υγείας, των Μονάδων Ψυχικής Υγείας του εν λόγω Υπουργείου,                     
των Μονάδων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας του Ε.Σ.Υ., των Πανεπιστημιακών 
Νοσοκομείων, καθώς και των Ιδρυμάτων Αποκατάστασης και Κοινωνικής Φροντίδας, που 
εποπτεύονται από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. Αναφέρεται, επίσης, ότι 
εντός των Σ.Κ., ανά την επικράτεια, λειτουργούν Ειδικά Περιφερειακά Ιατρεία (Ε.Π.Ι.),    
στην πλειονότητά τους, εποπτευόμενα από το Υπουργείο Υγείας, ως αποκεντρωμένες 
οργανικές μονάδες των Νοσοκομείων, καθώς και Ε.Π.Ι., σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 6 του ν. 2345/1995 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 213), ως ισχύει, ως αποκεντρωμένες μονάδες              
των Κέντρων Υγείας ή των Νοσοκομείων, προς κάλυψη ειδικών -κατά περίπτωση- αναγκών.  

Περαιτέρω, βάσει του άρθρου 34 του ν. 5161/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 196), ως ισχύει, 
προβλέπεται ότι το Ειδικό Κέντρο Υγείας Κρατουμένων Κορυδαλλού, το Ειδικό Κέντρο 
Ψυχικής Υγείας Κρατουμένων, το Κέντρο Απεξάρτησης Τοξικομανών Κρατουμένων Ελεώνα 
Θηβών και τα Ε.Π.Ι. που λειτουργούν εντός των Σ.Κ., με απόφαση του Διοικητή της αρμόδιας 
Υγειονομικής Περιφέρειας, δύνανται για την κάλυψη των αναγκών τους σε προσωπικό και για 
την προσήκουσα λειτουργία τους, εφόσον δεν επαρκεί το προσωπικό τους, να συνεργάζονται 
με επαγγελματίες -μεταξύ άλλων- των κλάδων ΠΕ Ιατρών, όλων των ειδικοτήτων, με 
καθεστώς έκδοσης δελτίου απόδειξης παροχής υπηρεσιών. Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Α.Π. 
βρίσκεται σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας, για την υλοποίηση της ανωτέρω            
δράσης, ενώ, σύμφωνα με σχετικό έγγραφό της, τα Σ.Κ. γνωστοποιούν στους Διοικητές         
των Υγειονομικών Περιφερειών τον αναγκαίο αριθμό ιατρών και ειδικοτήτων αυτών                  
που απαιτούνται για την εύρυθμη λειτουργία τους. Επίσης, με την υπ’ αριθ. 15287 από              
13-06-2025 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 2991) Κ.Υ.Α., που τροποποιεί την υπ’ αριθ. 15512 από 24-12-2021 
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 6709) όμοια, αυξήθηκε, κατά -70-, ο αριθμός των ιδιωτών ιατρών που 
επισκέπτονται ασθενείς κρατούμενους στα Σωφρονιστικά και Θεραπευτικά Καταστήματα               
του Υπουργείου μας, ενώ, με την υπ’ αριθ. 15469/2015 από 17-06-2025 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 3145) 
Κ.Υ.Α., ως ισχύει, σχετικά με την αμοιβή και τους όρους εργασίας των κατ’ επίσκεψη 
νοσηλευτών στα Σ.Κ., με την οποία ενεργοποιήθηκε η δυνατότητα υπογραφής συμβάσεων 
των κατ’ επίσκεψη νοσηλευτών στα Σ.Κ. -κατ’ αναλογία των συμβάσεων των κατ’ επίσκεψη 
ιατρών-, δύνανται να απασχοληθούν, συνολικά, -163- κατ’ επίσκεψη νοσηλευτές. 

Κατόπιν αυτών, επισημαίνεται ότι το Υπουργείο μας αναλαμβάνει κάθε απαιτούμενη 
πρωτοβουλία, συνεκτιμώμενων όλων των δυνατοτήτων και των επιμέρους παραμέτρων και 
σύμφωνα με τον υλοποιούμενο προγραμματισμό της Γ.Γ.Α.Π. σε ανθρώπινους πόρους για                 
τα επόμενα χρόνια, για την εκδήλωση των προβλεπόμενων ενεργειών, στην κατεύθυνση της 
ενίσχυσης του προσωπικού της. Διευκρινίζεται δε ότι οι κενές θέσεις των Σ.Κ. της χώρας, 
καλύπτονται από  τον  προγραμματισμό  προσλήψεων  της  Γ.Γ.Α.Π.,  ο  οποίος  υποβάλλεται  

 
- // - 



- 6 - 
 

ηλεκτρονικά κάθε έτος στο Υπουργείο Εσωτερικών και, μετά την έγκρισή τους, προωθούνται 
προς το Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού (Α.Σ.Ε.Π.) για έκδοση Προκήρυξης.              
Στο πλαίσιο αυτό, εντάσσονται οι Προκηρύξεις 6Κ/2018 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 17/ 22-05-2018), 
4Κ/2021 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 20/ 22-04-2021), 9K/2021 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 58/ 11-11-2021) και 
6Κ/2023 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 54/ 29-12-2023) του Α.Σ.Ε.Π., για την κάλυψη θέσεων προσωπικού 
διαφόρων κατηγοριών, κλάδων και ειδικοτήτων για το σύνολο των Σ.Κ.. 

Ειδικά, για το Σ.Κ. Δράμας, γνωρίζεται ότι, την 01-11-2025, αυτό διέθετε -216- 
καλυμμένες θέσεις υπαλλήλων διαφόρων κατηγοριών, κλάδων και ειδικοτήτων, επί συνολικού 
αριθμού -258- οργανικών θέσεων, καθώς και -24- δεσμευμένες θέσεις. Συγκεκριμένα, για          
το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό του Σ.Κ., αναφέρεται ότι η αρμόδια Υπηρεσία          
της Γ.Γ.Α.Π. έχει υποβάλει αίτημα στον ετήσιο προγραμματισμό προσλήψεων του έτους 2026 
για την κάλυψη -3- κενών θέσεων του κλάδου ΠΕ Ιατρών και -1- κενής θέσης του κλάδου  
ΔΕ Βοηθών Νοσηλευτών, ενώ, βάσει του ν. 2643/1998 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 220), έχει δεσμευτεί  
προς πλήρωση -1- θέση του κλάδου ΤΕ Νοσηλευτικής [σχετ. η υπ’ αριθ. 35349/611 από          
09-08-2019 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 3290) Υ.Α., ως ισχύει]. Πλέον αυτών, γίνεται μνεία ότι στο υπόψη 
Σ.Κ. υπηρετεί με οργανική θέση -1- Οδοντίατρος, καθώς και -4- κατ’ επίσκεψη ιατροί,           
εκ των οποίων -3- ειδικότητας γενικής ιατρικής και -1- ειδικότητας νευρολογίας, οι οποίοι 
εξετάζουν τους κρατούμενους, γνωματεύουν και, σε συντρέχουσα περίπτωση, 
συνταγογραφούν την ενδεδειγμένη φαρμακευτική αγωγή. Για την αμοιβή των ιδιωτών 
ιατρών και νοσηλευτών του Σ.Κ. Δράμας, για το οικονομικό έτος 2025 εγκρίθηκε         
συνολικό ποσό -51.744- ευρώ (ΑΔΑ: ΨΔΔ146ΜΤΛΒ-ΛΜΛ, ΑΔΑ: 656Α46ΜΤΛΒ-Ο7Ε και                
ΑΔΑ: 63ΗΞ46ΜΤΛΒ-ΣΝΟ), βάσει πινάκων κατανομής και σύμφωνα με τις υπ’ αριθ. 21505   
από 08-11-2023 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 6435) Υ.Α. και 15469/2015 από 17-06-2025 Κ.Υ.Α., αντίστοιχα. 
Επίσης, εγκρίθηκαν πιστώσεις συνολικού ποσού -33.793,56- ευρώ (ΑΔΑ: ΡΥΤΦ46ΜΤΛΒ-Τ10, 
ΑΔΑ: Ψ1ΙΛ46ΜΤΛΒ-ΗΑΙ και ΑΔΑ: ΨΤ2Ο46ΜΤΛΒ-Κ7Ι) για προμήθεια φαρμακευτικού και 
υγειονομικού υλικού, βάσει πινάκων κατανομής και καθ’ υπόδειξη του οικείου ιατρού. 

Πέραν αυτών, σημειώνεται ότι η νοσοκομειακή περίθαλψη των κρατούμενων               
του υπόψη Σ.Κ. παρέχεται από το Γ.Ν. Δράμας και, εφόσον δεν υπάρχουν διαθέσιμες 
ειδικότητες, από δημόσια Νοσοκομεία όμορων περιφερειακών ενοτήτων, ανάλογα με                
την πάθηση και κατόπιν εισαγγελικής παραγγελίας. Ενδεικτικά, γνωρίζεται ότι, κατά                 
τους μήνες Ιανουάριο - Αύγουστο του τρέχοντος έτους, έχουν πραγματοποιηθεί, συνολικά,          
-935- μεταγωγές κρατούμενων του Σ.Κ. Δράμας σε δημόσια Νοσοκομεία. Εκ των ανωτέρω, 
συνάγεται ότι η εξασφάλιση της απρόσκοπτης άσκησης του δικαιώματος των κρατούμενων 
στην υγεία, καθώς και της άμεσης πρόσβασής τους σε υπηρεσίες ιατροφαρμακευτικής             
και νοσοκομειακής περίθαλψης, στο πλαίσιο της ισχύουσας νομοθεσίας και σε συνεργασία με 
τους συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες, εντάσσεται στις κύριες προτεραιότητές μας.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο μας και η Γ.Γ.Α.Π. αναλαμβάνουν κάθε 
αναγκαία πρωτοβουλία για τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας του 
παρεχόμενου έργου στον τομέα της αντεγκληματικής και σωφρονιστικής πολιτικής, ενώ 
προβαίνουν σε όλες τις προσήκουσες ενέργειες για την ταχύτερη περάτωση των συναφών 
διαδικασιών, η ολοκλήρωση των οποίων βρίσκεται σε άμεση συνάρτηση με τα κάθε είδους 
αναφυόμενα   προβλήματα   και  την  ευκολία/δυσκολία  επίλυσής  τους.  Στο  πλαίσιο  αυτό, 
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με σχετικό (από 28-04-2025) έγγραφο του Γενικού Γραμματέα Αντεγκληματικής Πολιτικής,           
σε συνέχεια της (από 19-02-2025) Ετήσιας Έκθεσης του Σώματος Επιθεώρησης και Ελέγχου 
Σωφρονιστικών Καταστημάτων και κατόπιν αξιολόγησης των αποτελεσμάτων αυτής, δόθηκαν 
ειδικότερες συναφείς οδηγίες - κατευθύνσεις προς το Σ.Κ. Δράμας και τις αρμόδιες Γενικές 
Διευθύνσεις της Γ.Γ.Α.Π., ενώ σημειωτέον ότι, πέραν των τακτικών ελέγχων που διενεργεί         
ο Εισαγγελέας Επόπτης κατά την άσκηση της προβλεπόμενης εισαγγελικής εποπτείας, βάσει  
του άρθρου 26 του ν. 2776/1999, στο εν λόγω Σ.Κ. διενεργείται, κάθε -3- μήνες, 
υγειονομικός έλεγχος από Επιτροπή αποτελούμενη από τον Εισαγγελέα Επόπτη του Σ.Κ.,            
-2- Επόπτες της Διεύθυνσης Υγείας Δράμας και -1- Ιατρό του Ιατρικού Συλλόγου Δράμας.  
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